

江苏警方破获公安部督办毒品大案

# “咸阳一厂”起获2.7吨K粉原料 “苏北二厂”投产6天就被端

贩毒是为了牟取暴利，比贩毒更可恶的是制毒。

新型毒品通过化工工艺生产，隐蔽性远甚于传统的海洛因种植，这给打击带来了很大的难度。去年以来，江苏警方破获了两起公安部督办的毒品案件，其中代号为“2010—247”的部督案件，打掉了两个生产毒品化工原料的工厂，同时端掉了两个生产毒品氯胺酮(K粉)的工厂，前后共抓获涉案嫌疑人44名，缴获易制毒化学品成品200公斤，半成品2.5吨。这些缴获的化学品可生产毒品360公斤，即使按“批发价”算，毒资也达720万元之巨。

□实习生 施磊  
现代快报记者 言科



“苏北二厂”里用来生产K粉原料的反应釜 警方供图

## 制毒原料来自同一个人

2010年8月初，无锡市公安局南长分局发现了一条重要线索——无锡当地一陆姓毒贩在贩卖冰毒和K粉，还有可能在非法买卖大量易制毒化学品盐酸羟亚胺，盐酸羟亚胺是生产毒品K粉的重要“原料”。

2010年12月10日，无锡公安局成立专案组，将案情汇报至江苏省公安厅和公安部禁毒局。陆某自2010年5月份始，曾多次到西安非法交易毒品原料盐酸羟亚胺。一个绰号叫“老虎”的人，多次与陆某一起飞往西安。“老虎”是苏北人徐某，此人有从事化工行业生产经营的经历，他极可能是陆某的一个上线。

专案组立即监控了“老虎”，并明确了“老虎”会在2010年12月25日在西安以每件8万元(1件25千克)的价格贩卖20件盐酸羟亚胺给广东人“阿天”，“阿天”在12月28日驾车携款到西安提货。

12月25日，陆某和“老虎”从上海虹桥机场乘飞机飞赴西安。26日晚，先后有湖北黄石和黄冈的两批人开车到西安，他们的目的是向“老虎”买盐酸羟亚胺。12月27日下午，“老虎”把6件货卖给湖北黄冈人。12月28日凌晨，“阿天”将7件货以每件8.5万元的价格转卖给同行来西安的广州人。

交易完毕后，“老虎”将剩下的“货”运至陕西咸阳市兴平县。专案组判断，该团伙在兴平县很可能隐藏有制造毒品的工厂或囤货仓库。

侦查发现，“老虎”经常安排一名叫“宽宽”的男子与陆某联络。至此，这个集贩卖、运输毒品、非法制造毒品的特大团伙的主要人员皆浮出水面。

## 在无锡交易被一网打尽

2011年1月4日，警方发现广东下家“阿天”与陆某联系要“10个货”，陆某联系“老虎”后，“老虎”称正在苏北“下料”，预计每天能出10个货，并约定当月10日到安徽凤阳交易。

得知情报后，专案组移师安徽凤阳，准备在“老虎”、陆某与“阿天”等人交易时打掉该团伙。

狡猾的“老虎”虽于1月10日赶到凤阳，却并没有在当地交易，而是很快返回苏北，并要“阿天”等人在凤阳继续等待。

1月15日，专案组再次获得信息：“老虎”要求陆某带“阿天”及其联系的一批广东和四川籍“客户”，于1月16日晚从凤阳转移到无锡交易。

警方分析认为，这是一次难得的机会，一是因为此次交易的数额较大，而且各地嫌疑人均集中到无锡，收网的时机转瞬即逝。

无锡市公安局禁毒支队制订了抓捕预案，抽调无锡市禁毒支队、南长分局、防暴支队、交巡警支队等部门警力共150余人，分为8个行动小组，分别对案件的主要嫌疑人外围布控，适时抓捕。

1月17日凌晨3时40分左右，一直行踪诡秘的“老虎”到达无锡。

各行动小组在多个酒店及小区监控地点一举抓获了犯罪嫌疑人“老虎”、陆某、朱某等团伙主要成员以及前来无锡市的广东、广西买家，另抓获陆某购进毒品冰毒后在无锡贩卖的下家等涉案人员总计达26人，缴获用于制、购易制毒化学品盐酸羟亚胺的非法资金114万余元，查获涉案车辆7部。

至此，一个横跨五省的特大制贩毒集团被一网打尽，此案犯罪嫌疑人已悉数被处刑罚。

## 警方顺藤摸瓜抓下线

无锡抓捕行动告捷，陕西方面调集西安市禁毒支队、防暴部门50余名警力展开抓捕。1月17日，两名嫌疑人被抓，警方查获了位于西安市兴平县的制造易制毒化学品工厂，缴获盐酸羟亚胺200公斤，另在工厂内查获制盐酸羟亚胺的半成品2.5吨。

“老虎”苏北的制毒工厂在哪儿？专案组经调查，发现就设在一个化工园内。1月17日凌晨，抓捕组在这个化工园里，查获工厂内制造化学品的反应釜、离心泵、烘干机等设备，并在5个反应釜内缴获易制毒化学品盐酸羟亚胺6600克。

落网之后，“老虎”一开始对犯罪事实闭口不谈，但有个湖北人多次电话联系“老虎”，要求购买盐酸羟亚胺。此时，这部手机已在警方控制之中。1月19日凌晨两点，“铁老虎”终于开始供述自己的犯罪事实，并表示愿意配合警方抓捕来买毒的湖北人。

1月19日和20日，警方抓获两批前来买毒的湖北人，共缴获非法资金45万余元，查获涉案车辆3部。这些人买货，是为制造真正的毒品。随后，湖北黄石和黄冈警方在各自境内摧毁了两个制造毒品K粉的工厂，又抓获涉案嫌疑人9名。

警方查明，“老虎”真名徐美虎，自2010年初，他在西安等地购买制造毒品原料的设备及原料，在咸阳兴平县开厂，后通过网络的盐酸贴吧打开销售渠道，销往粤、陕、皖、鄂等地，获利近400万元。2010年11月，他回江苏筹划设立第二个厂，并于2011年1月11日投料生产毒品原料。

通过工作发现，有一江西籍贩毒团伙在无锡市区大肆贩毒，涉案数量大。经初查，民警确定这一团伙通过江西南丰人李印、李伟从广东汕尾贩入大宗冰毒至无锡后，再由无锡本地人沈行天进行贩卖，每次进货均有500克以上。无锡警方随即成立专案组。

9月下旬，专案组获悉该团伙又将赴汕尾进货，判断该团伙上家极可能为制毒工厂的情况。

9月27日，收网工作展开，无锡抓捕组先后在多个居民小区抓获了包括李印、沈行天在内的15名吸贩毒人员，缴获冰毒300克。

汕尾抓捕小组则成功抓获了李伟及上家王龙辉等4名毒贩，一举打掉了隐藏在汕尾市内的一冰毒加工厂，缴获了一大批制毒设备、试剂及成品冰毒1.2公斤。

## 另一起毒品案

### 历时1个多月 警方端掉跨省毒网

缴获毒品：1.5公斤冰毒  
抓获嫌犯：共19人

2011年9月27日，无锡市公安局禁毒支队与广东汕尾警方跨区域联手作战，历经1个多月的缜密经营，成功破获“2011—303”号公安部毒品目标案件，共抓获贩毒嫌疑人19名，缴获冰毒1.5公斤，摇头丸20瓶以及一大批制毒设备、试剂、毒资8万元，用于作案的车辆一辆。

2011年8月初，无锡禁毒支队

## 相关新闻

毒枭扯谎自称马仔  
昔日手下“卖”了他  
快报报道过的南京毒老大已被批捕，即将接受审判



快报3月31日相关报道

3月31日快报封8版曾报道，南京玄武警方破获公安部督办的“2·7”特大团伙贩毒案，共缴获毒品8.3公斤，并将南京市内贩毒网络的老大严西(化名)抓获。

落网后的严西，始终不肯承认自己的贩毒事实，甚至自贬“身价”，称他只是负责运毒的马仔。警方运用严密的证据链，将“零口供”的严西逮捕，送上法庭接受审判。严西昔日忠心手下的“背叛”，成了证据链中最重要的一环。

## 毒老大自称只运不贩

今年2月7日，南京玄武警方将刚从广东贩运毒品回到南京的严西及其同伙抓获，当场缴获高纯度冰毒7公斤。随后，严西在南京的贩毒网络被捣毁，抓获团伙成员8名，同时缴获K粉、麻古等毒品1300余克。

严西说自己只是一个贩毒运毒，不参与贩毒，并自称曾身患重度肺结核，“我才四十多岁，有个女儿只有6岁，想到身体越来越糟，就决定铤而走险多赚点钱。”严西说，自己曾做玉器生意，认识了个毒贩。对方承诺，运一次毒就给数万元高额运费。严西说，他只做过一次，以前都没有运过毒。

“那你哪来的钱盖别墅、买奥迪？”面对民警的问题，严西说这是自己以前做玉器生意赚的。“那你也去运毒，带那么多人干什么？”“我没有驾照，要他们开车，他们都是到广东那边玩的。”

## 其实贩毒分毒一手抓

办案民警介绍说，警方盯上严西已不是一天两天，有大量证据可以证明其涉嫌贩毒。严西从去年年底开始，平均一个礼拜要去广东一次。“我们从南京吸毒人员的反映看，他贩毒的时间不短。”

此外，警方抓获了为严西做事的马仔，并发现了用于分毒的工具。“这基本可以证明严西在贩运回毒品后又进行分毒，将毒品提供给他南京的下线。”

为了将证据固定，办案民警还将严西贩运毒品的线路重走了一遍，包括他为了掩饰毒品所使用的水果包装袋等。

## 手下都说他是“老板”

民警说，严西的爱人吴某也加入了贩毒团伙，但是当民警将其抓获时，她自称什么都不知道。严西为了保护妻子，也这样说。

尽管夫妻“同心”想要逃避打击，但严西的马仔可不“忠实”，他们很快一起指认严西是贩毒网络头目。“他们供述，严西一人把持着贩毒网络的毒品进口，联系上家买毒、奔波苏粤两地运毒、对高纯度毒品再加工分毒，他都一手操办。”办案民警表示，这给警方的证据链闭合，添上了最后也是最重要的一环。虽然始终不认贩毒的事实，但在完备证据链的证明下，严西已被检察机关依法批准逮捕，不久将被提起公诉。

现代快报记者 陶维斌  
特约记者 杨维斌